



RO420080 BISTRIȚA, Piața Petru Rareș, Nr.1, Tel: +(40) 263/213657, 215503, Fax: 0263/214750, www.portalbn.ro, E- mail: cjbn@cjbn.ro
Nr. IB/27061 din 31.01.2019

**Raport privind stadiul implementării Strategiei Naționale
Anticorupție (SNA) 2016-2020 la nivelul Consiliului Județean
Bistrița-Năsăud în anul 2018**

1. Introducere

Activitatea Consiliului Județean Bistrița-Năsăud a vizat, în anul 2018, consolidarea calității serviciilor publice și dezvoltarea unor proceduri de lucru în acord cu principiile transparenței, legalității, eficacității și supremației interesului public atât la nivelul președintelui consiliului județean, cât și la nivelul aparatului de specialitate al consiliului județean.

2. Activități realizate

A fost elaborată Declarația de aderare la valorile fundamentale, principiile, obiectivele și mecanismul de monitorizare al Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020, care a fost postată pe site-ul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud www.portalbn.ro, secțiunea Strategia Națională Anticorupție.

Prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr. 50/2017 a fost desemnat coordonatorul Planului de Integritate al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud pentru implementarea Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020, s-a constituit grupul de lucru responsabil cu implementarea Strategiei Naționale Anticorupție 2016-2020 la nivelul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud și s-a desemnat persoana care va asigura colaborarea cu Direcția de Etică, Integritate și Bună Guvernare din cadrul Ministerului Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene. Grupul de lucru a fost actualizat prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr. 193/2018.

A fost elaborat Planul de integritate al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud pe perioada 2016-2020 de către grupul de lucru, nr. IB/5757 din 21.03.2018 și a fost postat pe site-ul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud www.portalbn.ro, secțiunea Strategia Națională Anticorupție.

În cadrul consiliul județean, au fost desemnate persoane responsabile privind reglementarea activității de organizare și asigurare a accesului la informațiile de interes public, a fost actualizată Comisia de analiză privind încălcarea dreptului de acces la informațiile de interes public și s-a actualizat Procedura operațională privind asigurarea liberului acces la informațiile de interes public.

În anul 2018 au fost înregistrate un număr de 41 cereri privind solicitări de informații publice, toate fiind soluționate în termenul legal.

În vederea creșterii gradului de transparență și a unei mai bune comunicări între consiliul județean și cetățean, pentru aplicarea corectă a Legii nr. 544/2001, Serviciul administrație și relații publice din cadrul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, a monitorizat soluționarea cererilor prin furnizarea în termenele prevăzute de lege a datelor și informațiilor de interes public solicitate, astfel încât nu au fost înregistrate reclamații administrative și nu au fost formulate plângeri în instanță.

A fost întocmit Raportul privind accesul la informațiile de interes public conform Legii nr. 544/2001 în anul 2018, urmând a fi publicat pe site-ul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud www.portalbn.ro, secțiunea *Rapoarte*.

În cursul anului 2018, Consiliul Județean Bistrița-Năsăud a adoptat un număr de 7 hotărâri cu caracter normativ, pentru care au fost aplicate prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, republicată, care au fost publicate pentru consultare pe site-ul consiliului județean la secțiunea *Proiecte hotărâri – transparență decizională* și la afișierul de la sediul instituției. La publicarea anunțurilor s-a asigurat perioada legală de cel puțin 10 zile pentru a primi în scris propuneri, sugestii sau opinii cu privire la proiectul de act normativ supus dezbaterii publice.

În conformitate cu prevederile art. 13 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, s-a întocmit Raportul privind transparența decizională în cadrul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud pentru anul 2018 urmând a fi publicat pe site-ul consiliului județean www.portalbn.ro, secțiunea *Rapoarte*.

Pentru îndeplinirea atribuțiilor ce revin din Legea nr. 52/2003, Consiliul Județean Bistrița-Năsăud va continua promovarea drepturilor cetățenilor de a participa la elaborarea actelor normative și va asigura realizarea obiectivelor privind asigurarea transparenței decizionale în administrația publică județeană.

A fost elaborată Procedura operațională privind activitatea de primire a cetățenilor în audiență la Consiliul Județean Bistrița-Năsăud, procedură în care au fost evidențiate atribuțiile persoanelor responsabile cu asigurarea activității de primire a cetățenilor în audiență, care au fost înscrise și în Fișele de post.

Consilierul de etică, desemnat prin Dispoziția Președintelui Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr. 79/2008, a informat angajații despre normele de conduită, a elaborat și transmis, în termenele stabilite prin Ordinul A.N.F.P. nr. 1200/2013, rapoarte semestriale privind situația implementării procedurilor disciplinare.

În anul 2018 a fost înregistrată o sesizare la Comisia de disciplină cu privire la încălcarea Codului de conduită a funcționarilor publici, a cărei finalitate a fost dispunerea unei măsuri de sancționare disciplinară.

În ceea ce privește declarațiile de avere, în cadrul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud au fost desemnate prin Dispoziție a Președintelui Consiliului județean Bistrița-Năsăud două persoane responsabile cu implementarea prevederilor legale privind declarațiile de avere și de interese, respectiv ale președintelui și consilierilor județeni și ale angajaților instituției. Nu au existat dificultăți în implementarea prevederilor legale, persoanele desemnate îndeplinesc toate atribuțiile menționate în Legea nr. 176/2010, acestea nefiind singurele atribuții de serviciu, conform fișei postului. În fișa postului, persoanele desemnate au cuprins toate atribuțiile prevăzute de Legea nr. 176/2010. Aleșii locali și angajații instituției, sunt notificați în scris cu privire la termenul limită de depunere a declarațiilor de avere și de interese. Persoanele responsabile au pus la dispoziția acestora, Ghidul ANI și formularele declarațiilor de avere și de interese, oferind consultanță pentru completare.

Menționăm faptul că Agenția Națională de Integritate (ANI) nu a emis, în anul 2018, rapoarte de evaluare privind averea nejustificată, care să privească funcționarii din cadrul instituției precum și consilierii județeni.

De asemenea, în cadrul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud, în anul 2018 nu s-a înregistrat niciun caz în care Agenția Națională de Integritate (ANI) să emită un raport privind constatarea unui conflict de interese sau completarea necorespunzătoare a declarațiilor de avere și de interese.

3. Bune practici

Pentru a afla părerea cetățenilor cu privire la activitatea instituției, Consiliul Județean Bistrița-Năsăud are postat pe site-ul consiliului județean www.portalbn.ro un chestionar referitor la serviciile oferite, pe care cetățenii îl pot completa on-line.

A fost emisă Dispoziția Președintelui Consiliului Județean Bistrița-Năsăud nr. 16/2018 privind organizarea și exercitarea controlului financiar preventiv și aprobarea Codului specific de norme profesionale pentru persoanele care exercită activitatea de control financiar preventiv propriu în cadrul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud.

În vederea aplicării Legii nr. 176/2010 privind integritatea în exercitarea funcțiilor și demnităților publice, pentru modificarea și completarea Legii nr. 144/2007 privind înființarea, organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Integritate, precum și pentru modificarea și completarea altor acte normative, au fost desemnate, prin Dispoziția președintelui, persoane responsabile care asigură aplicarea prevederilor legale privind declarațiile de avere, declarațiile de interese și declarațiile

privind interesele personale ale aleșilor locali în cadrul Consiliului Județean Bistrița-Năsăud.

Pentru implementarea proiectelor finanțate din fonduri europene sau cofinanțate din fonduri guvernamentale au fost desemnați consilieri juridici responsabili cu activitatea de asistență juridică prin Dispoziția președintelui.

A fost actualizată comisia paritare a funcționarilor publici din cadrul aparatului de specialitate al Consiliului Județean Bistrița-Năsăud

Publicarea în anul 2018 pe site-ul consiliului județean www.portalbn.ro, secțiunea *Finanțări nerambursabile*, în *format deschis* a Ghidului solicitantului - Privind regimul finanțărilor nerambursabile alocate de la bugetul județului Bistrița-Năsăud pentru activități nonprofit de interes județean.

Pentru o mai bună comunicare cu cetățenii și ca sursă alternativă de informare a fost creată pagina de Facebook a Consiliului Județean Bistrița-Năsăud. Cetățenii au avut posibilitatea să pună întrebări, să facă propuneri și sugestii la care au primit răspuns în cel mai scurt timp.

Toate documentele ședințelor consiliului județean sunt postate pe site-ul consiliului județean www.portalbn.ro la secțiunea special creată *Materiale de ședință*, în termenul prevăzut de lege.

La ședințele consiliului județean sunt invitați reprezentanți ai mass-mediei locale care reflectă prin radio și TV locale precum și în presa scrisă toate aspectele și problemele dezbătute în cadrul acestora.

Săptămânal, președintele consiliului județean desfășoară ședințe operative de lucru cu șefii structurilor aparatului de specialitate al consiliului județean.

Fiecare angajat întocmește propriul raport de activitate săptămânal și programul de activitate pentru săptămâna următoare, rapoarte/programe individuale care sunt centralizate în Raport/Program la nivel de instituție și care este avizat de conducerea consiliului județean.

4. Dificultăți întâmpinate

- Cumulul de funcții ale persoanelor care se ocupă cu implementarea SNA;
- Nivelul de pregătire al angajaților neadecvat cu cerințele impuse de implementarea și gestionarea SNA.

Vicepreședinte,
Vasile Puica



Sef serviciu,
Ana Jurje

Consilier asistent,
Ciprian-Nicușor Dragotă

D.C.N. / A. J. / 2ex.